港澳台

香港各界掀起全民国家安全教育热潮

今年 4 月 15 日是香港国安 法实施后迎来的第三个全民国 家安全教育日,香港特区以"国 家安全 稳定繁荣基石"为主 题,举办了形式多样、丰富多 彩的一系列活动,香港社会各 界掀起全民国家安全教育的热 超

2023 年全民国家安全教育日活动由香港特别行政区维护国家安全委员会主办,中央人民政府驻香港特别行政区联香办公室和中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全公署支持。全民国家安全教育日开幕典礼暨主题讲座 15 日在香

港会议展览中心大会堂举行,各界人士为一连串活动举行启动仪式。李家超以香港特区国安委主席和行政长官身份出席开幕典礼。他表示,在维护国家安全的事业上,香港会进一步落实香港国安法,保障香港安全稳定的局面,为中华民族伟大复兴作出贡献。

全民国家安全教育日升旗 仪式 15 日早在香港警察学院 举行。国歌声中,五星红旗冉 冉升起。当日的升旗仪式由特 区政府各纪律部队联合举办, 属下青少年团体以及其他青少 年制服团体也一同参与,展现 年轻一代的爱国爱港情怀、国 家安全意识和责任感。

"青年是国家和香港的未来、希望和栋梁,更是维护国家安全的中坚力量。"香港特区政府政务司司长陈国基在升旗仪式上说。

香港特区政府保安局今年首次举办"维护国家安全杯"和"纪律部队推广国家安全教育比赛",并于15日下午举行颁奖典礼。多个纪律部队训

练学院15日还举行了开放日,通过大汇演、示范演练、学院 导览、前线人员分享等,让市 民了解各部队防范和抵御国家 安全风险所做的工作,提高大 众尤其是青少年的国家安全高 识和守法意识,吸引很多市民 参与。

今年,全港 18 区首次同期举办推广全民国家安全教育日活动,通过绘画比赛、问答及运动游戏、短剧表演、才艺汇演等多种形式,向市民普及国家安全知识。

不少青少年表示,通过参与寓教于乐的游戏,了解到国家安全关系自己日常生活中的方方面面。"我认识到,网络安全可以保护我们的隐私,社会安全可以让我们安居乐业。"香港普通话研习社科技创意小学学生洪晶盈说。

学校教育是推动国家安全教育的重要环节。香港特区今年首次制作国家安全绘本并推出动画版本,有关部门派赠6万本全新国家安全绘本到全港小学。面向全港中小学生的

"2023 年国家安全齐参与" 计划将持续整个学年,学生们 热情参与国家安全主题的标语 创作、校园壁报和海报设计、 写作及网上问答比赛等一系列 活动。 香港全民国家安全教育公 众巡回展览15日在中央图书馆启动。由香港特区政府保安 局统筹、律政司支持、香港电台制作的《国安法事件簿2》 将于16日在香港电台启播。



这是 4 月 12 日在香港街头拍摄的"全民国家安全教育日"主题宣传海报。新华社记者 陈铎 摄

把握机遇 / 湾区逐梦 台青创业大有作为



图:台青实习工作辅导老师宣誓。/大公报记者郭若溪摄

台湾青年锺惠闵和团队 最近忙得热火朝天。他们刚 刚搬入位于珠海市中心的 新办公室,准备扩招员工, 加码在粤港澳大湾区的投 资。

2021 年底,在挪威完成 博士学位学习后,锺惠闵参 加了在佛山举办的全国内 士后创新创业大赛。这次参 赛和获奖经历让他信心倍 增,也对大陆发展有了更深 了解。去年3月,他和大陆 好友兼合伙人一起,在珠海 设立弩特科技有限公司,主要从事芯片开发工作。"大湾区建设是国家重大战略,有很多优秀芯片厂商在此集聚。我们创业离这些优秀企业近一些,方便交流合作。"锺惠闵说。

两年前,台湾青年、前 瞻科技教育(深圳)有限公 司创始人李坤安进驻前海 深港青年梦工场创博汇孵 化器,开启创业梦想。"入 驻梦工场一年半,我记不清 申请了多少种补贴,涵盖人 才住房、租金、交通等各方面,极大帮助我们企业渡过初创期,站稳脚跟。"李坤安说。

当前,总面积 5.6 万平 方公里、经济体量逾 12 万 亿元的粤港澳大湾区,正朝 着世界一流湾区加速前进。

"我们有幸参与到大湾 区建设的历史机遇中,两 岸携手发挥优势,共同努 力,定能创造充满希望的未 来。"佛山青年台商陈泉宏

香岛中学校庆 勉积极迎接新时代发 展



图: 叶燕平校监(左六)、各校董及一众嘉宾一同切生日蛋糕共庆香岛中学第77周年校庆。

香岛中学和香岛 中学校友会3月31 日,于沙田石门富临 皇宫酒楼联合举办了 校庆联欢餐会, 共庆 香岛中学第77周年 校庆暨香岛校友会 64周年会庆。校庆 餐会在停办3年后重 开,各届校友、退休 老师及香岛教育机构 员工近九百人参与。 香岛中学黄定光校 董、将军澳香岛中学 校董会袁武主席、李 祖泽校董、刘馥君校 董、王婉仪校董、天 水围香岛中学罗婉君 校董等获邀出席。香 岛中学黄颂良校长感

谢广大校友对学校和 校友会疫情期间向学 校师生、校友、高龄 教工送赠防疫物资。

教工送赠防疫物资。 黄颂良说,作为 ·间具优良传统的爱 国学校,香岛未来将 继续探索与"一国两 制"相适应的爱国主 义教育策略,培养同 学对国家和社会的承 担感和使命感,为同 学迎接国家新时代发 展作好准备,并会秉 承传统, 奋发创新, 激励师生,凝聚校友, 齐心合力为国家、为 香港缔造美好未来而 共同奋斗。

联欢餐会由齐唱

国歌揭开序幕。教育 机构叶燕平副主席、 杨耀忠教育发展总 监、黄颂良校长、吴 容辉校长、锺尧基署 理校长、王志华校董、 校友会主席司徒宏先 生、名誉会长周华焯 先生、梁绍基先生、 周国强先生等一众嘉 宾主持了简单而隆重 的餐会启动仪式。另 外,校友会特向毕业 60周年、50周年、 40周年及30周年校 友致送纪念品以表祝 贺。餐会更有切蛋糕、 合影、抽奖等环节, 现场氛围十分热烈。